
Απεργία σταθμός για το μάχιμο εργατικό και Ναυτεργατικό κίνημα!

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 22/6 στην Πάτρα, μεγάλο συλλαλητήριο αλληλεγγύης στην
απεργία των Ναυτεργατών η οποία συνεχίζεται με καθολική συμμετοχή των μελών της
ΠΕΝΕΝ.

Η απεργία συνεχίζεται με ομόφωνη απόφαση των απεργών και της ΠΕΝΕΝ για 8η συνεχή
μέρα. Δείτε στη συνέχεια το πλήρες κείμενο της σχετικής ανακοίνωσης της ΠΕΝΕΝ.

Οι ναυτεργάτες με ανεβασμένο ηθικό από την ευρεία συμπαράσταση σωματείων, φοιτητικών
συλλόγων, συλλογικοτήτων και εργαζόμενων συνεχίζουν αποφασισμένοι να πάνε -και θα
πάνε- μέχρι τη νίκη!

Στη συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε πήραν το λόγο εκπρόσωποι πλήθους φορέων που
στηρίζουν την απεργία των Ναυτεργατών.

Τη συγκέντρωση κάλεσε και διοργάνωσε η Επιτροπή Αλληλεγγύης στην Απεργία των
Ναυτεργατών που συγκροτήθηκε μετά από πρόταση της ΑΤΕ στο ΕΚ Πάτρας στη
συνέλευση των απεργών και την ΠΕΝΕΝ.
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Δυστυχώς στη συγκέντρωση δε συμμετείχαν το Εργατικό Κέντρο Πάτρας και τα σωματεία
που πλειοψηφεί το ΠΑΜΕ.

Αντίστοιχα, σοβαρά ερωτηματικά δημιουργεί το γεγονός ότι τα ναυτεργατικά σωματεία του
ΠΑΜΕ ΔΕΝ αποφάσισαν ακόμα τη συμμετοχή στην απεργία, στις ίδιες γραμμές και τα
ίδια καράβια όπου οι ναύτες της ΠΕΝΕΝ απεργούν!!!

Και αυτό, παρά τα όσα ανέφερε ό ΓΓ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας στη συνάντησή του με
την ΠΕΝΕΝ και τους απεργούς ναυτεργάτες την Παρασκευή 20/6:

“Ξέρετε ότι έχουμε κινητοποιήσει ό,τι δυνάμεις διαθέτουμε, όπου μπορούμε να
επηρεάσουμε φυσικά ως Κόμμα, μέσα από το ΠΑΜΕ, μέσα από Εργατικά Σωματεία,
Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες για να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους και
πρακτικά και με συμμετοχή σε απεργιακές κινητοποιήσεις, δηλαδή με αποφάσεις,
αλλά και με δηλώσεις, με ανακοινώσεις, με οποιοδήποτε τρόπο, συμμετέχοντας
στις δράσεις σας. Ξέρουμε επίσης ότι κι εδώ το Εργατικό Κέντρο και ο πρόεδρος
είναι στο πλευρό σας και έτσι να συνεχίσετε δυναμικά».

Η στήριξη των δυνάμεων του ΚΚΕ και του ΠΑΜΕ εξαντλείται άραγε στην επίσκεψη
Κουτσούμπα, την επερώτηση στη Βουλή και τα ψηφίσματα; Όχι με την συμμετοχή στην
απεργία, τη διεύρυνση του απεργιακού μετώπου και τη μαζική συμμετοχή στις
συγκεντρώσεις αλληλεγγύης;

Από αύριο θα συνεχιστούν οι πρωτοβουλίες αλληλεγγύης και στήριξης της απεργίας από
τους απεργούς και την Επιτροπή Αλληλεγγύης στην Απεργία των Ναυτεργατών.

Καλούνται όλες και όλοι να στηρίξουν έμπρακτα και με κάθε τρόπο την απεργία των
Ναυτεργατών.

Η απεργία μπορεί και πρέπει με τη στήριξη όλων να νικήσει.

Στην τελευταία ανακοίνωση (στις 21/6/2025) της ΑΤΕ στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας
περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων και συγκεκριμένες προτάσεις της για την ενίσχυση της
απεργίας των ναυτεργατών (ολόκληρη εδώ: Πάτρα: Ανακοίνωση της Αγωνιστικής
Ταξικής Ενότητας για την απεργία της ΠΕΝΕΝ):
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Η ΑΤΕ Πάτρας προτείνει:

Χρειάζεται αποφασιστική ενίσχυση του απεργιακού αγώνα.

1. Με είσοδο στην απεργία όλων των ναυτεργατικών σωματείων. Καλούμε τα
ναυτεργατικά σωματεία που κυριαρχούν οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ να προκηρύξουν – χωρίς άλλη
καθυστέρηση – απεργία στα καράβια της Αδριατικής και να ενισχύσουν έμπρακτα το
απεργιακό μέτωπο.

2. Με απεργιακή και αγωνιστική στήριξη από όλο το εργατικό κίνημα. Με απόφαση για
Παναχαϊκή απεργία τη Δευτέρα 23/6 με απόφαση του Εργατικού Κέντρου Πάτρας
και όλων των πρωτοβάθμιων σωματείων της πόλης.

3. Με πανεργατικές, παλλαϊκές συγκεντρώσεις. Κάλεσμα και μαζική στήριξη παλλαϊκού
συλλαλητηρίου την Κυριακή 22/6 στις 7μμ στην Πάτρα στην πλατεία Γεωργίου.

4. Πλατιά συμμετοχή και ενίσχυση της Επιτροπής Αλληλεγγύης στην απεργία των
Ναυτεργατών που φτιάχτηκε από σωματεία, συλλογικότητες και αγωνιστές αλληλέγγυους
με τη συμμετοχή απεργών Ναυτεργατών και της ΠΕΝΕΝ και στήριξη πλατιάς καμπάνιας σε
όλη την πόλη υπέρ της απεργίας.

5. Με καταγγελίες, ψηφίσματα και κινητοποιήσεις αλληλεγγύης παντού (Συνδικάτα,
Συλλογικότητες, φορείς).

6. Ανάληψη πολιτικών πρωτοβουλιών από κόμματα, πολιτικές οργανώσεις και
δημοτικά και περιφερειακά συμβούλια που θα σηκώσουν ασπίδα υπεράσπισης της απεργίας
και των απεργών απέναντι στην καταστολή και τις απειλές του μαύρου μετώπου κυβέρνησης
εφοπλιστών.

Η νίκη των Ναυτεργατών θα είναι νίκη δική τους, αλλά και όλου του εργατικού
κινήματος.

Δείτε βίντεο από το Συλλαλητήριο της Κυριακής 22/6:



Δελτίο τύπου της ΠΕΝΕΝ:

Νέα 24ωρη απεργία για 8η ημέρα. Συνεχίζουμε μαχητικά – ανυποχώρητα με καθολική
συμμετοχή τον απεργιακό μας αγώνα.

Κορυφώνεται η σύγκρουση Ναυτεργατών – εφοπλιστών.

Απεργία σταθμός για το μάχιμο εργατικό και Ναυτεργατικό κίνημα.

Δυναμώνει και διευρύνεται το κίνημα αλληλεγγύης στον δίκαιο αγώνα του κλάδου μας.

Κατά την σημερινή απεργιακή Συνέλευση των μελών της ΠΕΝΕΝ συζητήθηκαν και
αναλύθηκαν όλα τα δεδομένα που έχουν διαμορφωθεί με την απεργιακή μάχη που βρίσκεται
σε πλήρη εξέλιξη.

Η Συνέλευση κατέληξε σε νέα τροποποιημένη πρόταση που κατατέθηκε στον ΣΕΕΝ.
Σημειώνεται ότι η σημερινή 24ωρη απεργία δεν προσβλήθηκε δικαστικά από τον ΣΕΕΝ
και τις εμπλεκόμενες ναυτιλιακές εταιρίες….

Επίσης σήμερα άρθηκε το αντιδημοκρατικό – φασιστικό μέτρο που αποφάσισε κυβέρνηση –
Υπουργός Ε.Ν – Κ.Λ. Πάτρας για την απαγόρευση εισόδου του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ στο
λιμάνι της Πάτρας και της ανόδου του στα πλοία στα οποία τα πληρώματά τους απεργούν.

Επιμένουμε – παλεύουμε και απαιτούμε να δοθούν λύσεις στα δίκαια και ώριμα αιτήματά
μας. Υπεύθυνοι και υπόλογοι για την πρωτοφανή αναστάτωση που έχει προκληθεί στην
δρομολογιακή γραμμή της Αδριατικής είναι εφοπλιστές – κυβέρνηση – ΥΕΝ.

Η λύση βρίσκεται αποκλειστικά στα δικά τους χέρια.

Το Δ.Σ της ΠΕΝΕΝ αποφάσισε την προκήρυξη νέας 24ωρης απεργίας για τα Ε/Γ- Ο/Γ της
γραμμής Πάτρας – Ηγουμενίτσας – Ιταλίας.

Έναρξη Δευτέρα 23/6 ώρα 06.00 π.μ – λήξη Τρίτη 24/6 ώρα 06.00 π.μ.

Σχετικά με το προσωπικό ασφαλείας, ήδη η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ έχει καταθέσει στις
εμπλεκόμενες ναυτιλιακές εταιρίες και στους Πλοιάρχους των πλοίων που απεργούν, τον
αριθμό, το προσωπικό και τα ονοματεπώνυμα των μελών μας που θα αποτελέσουν το
προσωπικό ασφαλείας για την επιστασία μας κατά την διάρκεια της εξαγγελλόμενης 24ωρης



απεργίας.

Για την Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

Ο Πρόεδρος                                                     Ο Γεν. Γραμματέας

Νταλακογεώργος Αντώνης                                               Κισκήρας Φώτης


